



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
Cabinet Ministru

București, noiembrie 2011, 11

Nr.174755

Nr. 9799 ID.R.P.
Data 11.11.2011

7690A

**Stimate Doamnă Ministru,**

Vă transmitem răspunsul la întrebarea formulată de domnul deputat **Pâslaru Florin Costin**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **9047/DRP** din 27.10.2011, la care se solicită răspuns scris.

Cu stimă,

MINISTRU

Valeriu TABĂRĂ



**Domnului Valentin Adrian ILIESCU**

**Șeful Departamentului pentru Relația cu Parlamentul**

**Guvernul României**

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, bd. Carol I nr. 24, București cod 02092  
Telefon: (004)021.3072412, :( 004)021.3072486, Fax . (004)021.3078641  
E-mail.carmen.popescu@madr.ro  
www.madr.ro



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
Cabinet Ministru

București, octombrie 2011, 11.

Nr.174755

**Stimate domnule deputat,**

La întrebarea formulată de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.7690A/2011, referitor la suspendarea subvențiilor de la bugetul național pentru agricultură, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile legale, cuantumul anual al plăților directe pe suprafață se aprobă prin hotărâre a Guvernului, la propunerea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

*Plățile directe pe suprafață se acordă prin două scheme de plăți, schema de plăți unice pe suprafață care se finanțează din bugetul comunitar ca sprijin financiar aferent Fondului European pentru Garantare în Agricultură – FEAGA, respectiv schema de plăți naționale directe complementare prin cofinanțare publică de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.*

La solicitarea fundamentată a Ministerului Finanțelor Publice, pentru anul 2011 au fost inițiate proiecte de hotărâri de Guvern diferite pentru fiecare din cele două scheme de plată.

Astfel, prin Hotărârea Guvernului nr.1008/2011 privind stabilirea pentru anul 2011 a cuantumului plăților directe unice pe suprafață și a plăților separate pentru zahăr, care se acordă în agricultură în sectorul vegetal, a fost stabilit cuantumul plăților unice pe suprafață, în valoare de 100,65 euro/ha. Acest act normativ produce deja efecte, deoarece începând cu data de 16 octombrie 2011 se plătesc fermierilor avansuri de 42 euro/ha din plățile aferente schemei de plată unică pe suprafață în conformitate cu dispozițiile Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr.784/2011.

În ceea ce privește schema de plăți naționale directe complementare, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a inițiat proiectul de act normativ care stabilește pentru anul 2011 cuantumul plăților naționale directe complementare de 73,35 euro/hectar. Totodată, pentru unele sectoare, aceste plăți se suplimentează cu plăți naționale complementare specifice, care se asigură de asemenea din bugetul național.

Facem precizarea că acest cuantum se încadrează în pachetele financiare generale aprobate României de către Comisia Europeană prin Regulamentul (CE) nr.73/2009 pentru sistemele de ajutor direct pentru agricultori în cadrul politicii agricole comune. De asemenea, vă informăm că rata maximă (euro/ha) precum și nivelul (mii euro) la care se acordă plățile naționale directe complementare, se încadrează în plafoanele stabilite prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei nr.6831/2011 de autorizare a plăților naționale directe complementare în România pentru anul 2011.

**Domnului deputat Pâslaru Florin Costin**  
**Parlamentul României**

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, bd. Carol I nr. 24, București cod 02092  
Telefon: (004)021.3072412, :( 004)021.3072486, Fax . (004)021.3078641.  
E-mail.carmen.popescu@madr.ro  
[www.madr.ro](http://www.madr.ro)



Cu toate acestea, pe parcursul procedurii de avizare interinstituțională, Ministerul Finanțelor Publice a comunicat că este oportun ca aprobarea acestui proiect de act normativ să se realizeze ulterior misiunilor de evaluare a instituțiilor finanțatoare, cu încadrarea în indicatorii macroeconomici stabiliți cu aceste instituții, având în vedere că acordarea plăților naționale directe complementare în sectorul vegetal reprezintă o cheltuială definitivă a bugetului de stat, intrând în calculul deficitului.

În ceea ce privește sprijinul care se acordă producătorilor agricoli din sectorul vegetal, în anul 2012 se continuă schemele finanțate din bugetul comunitar și bugetul național, după cum urmează:

- plăți directe pe suprafață;
- sprijinul financiar în sectorul legume fructe pentru grupurile de producători recunoscute preliminar;
- sprijin financiar pentru tomatele destinate procesării;
- sprijin pentru programul fructe în școli;
- ajutorul specific pentru îmbunătățirea calității produselor agricole în sectorul de agricultură ecologică, acordat exploatațiilor din sectoarele vegetal și animalier aflate în perioada de conversie către agricultura ecologică;
- pentru sectorul vie vin se continuă sprijinul financiar pentru următoarele măsuri:
  - restructurarea și reconversia podgoriilor;
  - promovarea pe piețe terțe UE;
  - folosirea mustului de struguri concentrat;
  - asigurarea recoltei.

De asemenea, producătorii agricoli beneficiază de scheme de ajutor de stat pentru subvenționarea accizei la motorina utilizată în agricultură (se decontează fermierilor diferența de acciză pe baza suprafețelor cultivate, a culturilor și a facturilor) și pentru asigurarea producției agricole (se subvenționează 50% sau 70% din prima de asigurare în funcție de riscurile asigurate).

Cu deosebită considerație,



Valeriu TABĂRĂ